

虚拟货币的风向，似乎在不知不觉中已悄然转变。

小巴最近看到一个新闻，是说香港证监会发了一个文件，向公众就虚拟资产交易平台的监管征求建议，计划允许散户交易大型加密货币，前提是做好知识测试、风险承受能力评估和合理风险敞口限制等保障措施。

咨询日期截止到这个月底，新制度在今年6月1日生效。

也就是说，香港要对加密货币交易所进行监管了，发牌之后，这些交易所就可以获准运营。

到时比特币和以太坊这些大市值的数字货币，会在香港的虚拟资产交易平台上市，并且散户可以进场交易。



而早在2018年，就有美国高层首次公开了自己的比特币持仓。

时任众议院司法部主席的Bob Goodlatte，在年度财务报告披露声明中表示，自己持有1.7万美元到8万美元的数字货币，包括比特币、比特现金和以太坊。

他的儿子，就是美国最大比特币交易所之一Coinbase的天使投资人。

如果说监管是不露声色的接纳，那么美国的金融机构更是明目张胆的投资。

比如灰度，是目前世界上最大的数字货币资产管理公司，2013年就设立了“灰度比特币信托”这个产品。

“女版巴菲特”木头姐的ARK，旗下就持有灰度基金。

然后到2020年，美国证券交易委员会SEC通过了“灰度比特币信托”的申请注册，“灰度比特币信托”成为了首个符合SEC标准的数字资产工具。

2020年还出现了
一个里程碑事件，全球知名在线支付系统PayPal，开始允许交易比特币等多种加密货币。

这就意味着，传统机构敞开大门了。

同年，移动支付巨头Square也宣布投资5000万美元的比特币。

2021年，全球最大私募股权基金公司黑石，说旗下的某些基金将参与基于比特币的期货合约交易。

去年，金融服务巨头富达做过一项调查，发现58%的机构投资者拥有比特币，调查对象1000多名，超过4成就在美国。

而富达作为美国最大的退休计划供应商，不仅自己推出了比特币ETF，还打算将比特币作为一种储蓄选择，纳入401k退休计划。



不过在这一波反弹里，比特币的涨幅算不了什么，涨得最猛的还是那些山寨币。

比如Aptos，一个月之内价格就能涨将近7倍。

可见在加密数字货币市场里，投机性依然很重。

就如咱们之前提到的，数字货币不能生息，其实不算是真正的资产，能涨成这样全靠信仰。

如果有什么风吹草动，就容易人心动摇，价格就跟着大起大落。

而波动这么大，就特别容易击中人性的弱点，追涨杀跌，所以常常是纸面富贵，很难真正赚到钱，大多是亏损离场。

对于大多数的非专业投资者来说，各类数字加密货币更像是被各路资本以技术为名，来割韭菜的工具。

如果真有想投资虚拟币的，务必想清楚，自己到底是真的懂，还是因为眼红涨幅而投机心暗起？